

Дадные ПРОСТОРЫ



ПОБЕДИТЕЛЬ
МЕЖДУНАРОДНОГО
КОНКУРСА
«ЗОЛОТОЙ СОБОЛЬ»

№3 (83), МАРТ 2015 ГОДА

ГАЗЕТА ВЕРХ-ТУЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА



Участники гуляний могли похозяйничать в ловкости и умении держать равновесие, несмотря на съеденные блины

● Праздник начался с шествия ярких и весёлых скоморохов

АХ, СУДАРЫНЯ МАСЛЕНИЦА!

Масленица — старый славянский праздник, дошедший до наших дней. Его отмечают каждый год в течение недели перед Великим постом. Главные элементы праздника неизменны. Чучело Масленицы, гулянья и, конечно же, блины — румяные, круглые и горячие. В этом году масленичная неделя началась 16 февраля. В воскресенье, 22 числа, главный день Масленицы отмечали на территории Музыкально-эстетического центра с. Верх-Тула. Были молодецкие игры, катание на снях и, конечно, покорение столба.

Окончание на стр. 4

■ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!



марта

Примите мои самые сердечные поздравления с Международным женским днём 8 Марта. Этот прекрасный первый весенний праздник традиционно отмечается с особой теплотой. Он олицетворяет собой огромную любовь и уважение, нежность и трепетное отношение мужчин к прекрасной половине человечества.

Вы доказали, что способны сделать многое в любом деле. Многие профессии у нас являются преимущественно женскими. Но сейчас женщины всё активнее стремятся реализовать себя в таких сферах жизни, как бизнес и политика, успешно выдерживая здесь соперничество с мужчинами.

Хочу искренне сказать вам огромное спасибо за всё, что вы делаете. За уют, который вы создаёте не только в своих семьях, но и в нашем родном сельсовете. За великую мудрость и безграничное терпение, за умение сострадать и сочувствовать.

Желаю вам и вашим близким здоровья, радости, удачи. Любите и будьте любимы. Счастья и благополучия вам!

Николай Павлович КОНОНОВ,
глава Верх-Тулинского сельсовета

12 МАРТА

В «НОВОСИБИРСК ЭКСПОЦЕНТРЕ» НАЧИНАЕТ РАБОТУ ВЫСТАВКА «УЧСИБ-2015». ШКОЛЬНИКИ И ИХ РОДИТЕЛИ СМОГУТ РЕШИТЬ, КАКОЕ ВЫСШЕЕ УЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ ЛУЧШЕ И ГДЕ ХОРОШО УЧАТ, НАПРИМЕР, ИНОСТРАННЫМ ЯЗЫКАМ

■ БЛАГОУСТРОЙСТВО

МИЛЫЕ ДАМЫ!



На ваших хрупких плечах лежит забота о сохранении домашнего очага, воспитании детей, поддержании уюта и благополучия

в семье. С вами связаны вечные и самые желанные для каждого из нас ценности: свет родного дома, любовь, верность.

На протяжении веков российские женщины воспитывали детей патриотами, верными защитниками своей страны, благословляли мужчин на ратные подвиги во имя независимости Отечества.

В годы Великой Отечественной войны миллионы соотечественниц вдохновляли мужчин на подвиги своим самоотверженным трудом в тылу, обеспечивали разгром ненавистного врага, приближали Победу 1945 года. Великий этот подвиг золотыми буквами вписан в историю России.

Позвольте поблагодарить Вас за красоту, душевную чуткость, мудрость и терпение, умяных и талантливых детей. Пусть там, где Вы появляетесь, расцветают улыбки и слышатся комплименты. Пусть осуществляются все Ваши мечты, а в душе всегда царит весна.

Василий Алексеевич ЧЕРКАСОВ,
председатель Совета депутатов
Верх-Тулинского сельсовета

Средняя школа №14 с. Верх-Тула начинает приём заявлений в 1 класс. Для зачисления в школу необходимо предоставить следующие документы:

- заявление (на бланках школы)
- оригинал свидетельства о рождении ребёнка (с копией)

При себе необходимо иметь паспорт (или документ, удостоверяющий личность родителя).

Приём документов осуществляется с понедельника по пятницу с 13:00 до 18:00. По всем вопросам обращаться по тел. 2-933-179 (Марина Алексеевна СОЛОДЧЕНКО).

ООО «Стройкомплект»

с. Верх-Тула, ул. Кирова, 1/1

- ✓ Кованные ворота, решётки, заборы
- ✓ Сетка кладочная, дорожная
- ✓ Стальные ворота, двери, заборы
- ✓ Ограждения, оконные решётки
- ✓ Полимерное покрытие металла

2-933-003, 8-913-921-56-62



■ СКАЗАНО

Олег ИВАНИНСКИЙ,
министр
здравоохранения
Новосибирской
области:



— На базе Новосибирского центра крови создана мощная лаборатория иммунотипирования доноров стволовых клеток. Речь идёт о технологиях самого высокого класса. Убедён: всё оборудование в этой лаборатории должно и будет работать с полной отдачей. Каждый регион, который сочтёт необходимым участвовать в данном проекте, будет иметь возможность на базе Новосибирского центра крови провести типирование доноров и пациентов. Из полученных данных можно сформировать сибирский регистр доноров стволовых клеток.

Сергей ТИТКОВ,
вице-спикер
Законодательного
собрания
Новосибирской
области:



— Молодёжь у нас активная, и выборы в Молодёжный парламент это ещё раз доказали. Депутаты не случайно сделали акцент: Молодёжный парламент — это орган, занимающийся молодёжной политикой при Законодательном собрании области. Мы бы хотели, чтобы организационный этап скорее прошёл, и парламент начал работать. Надеемся, что наше взаимодействие будет тесным и продуктивным.

Николай МОЧАЛИН,
депутат
Законодательного
собрания
Новосибирской
области:



— Программа капитального ремонта сорвана. Депутаты Законодательного собрания неоднократно выходили с инициативами в правительство области и к губернатору, наши предостережения и предложения не были услышаны. Программа на 2015 год не реализуема, и нужно принимать экстренные меры для того, чтобы каким-то образом навести порядок в этой ситуации. Основная проблема в том, что программа дефицитна. Дефицит составляет порядка 50%, и покрыть его невозможно.

■ РЕКОНСТРУКЦИЯ

КРАСИВАЯ И... БОЛЬШАЯ!

10 февраля в Музыкально-эстетическом центре с. Верх-Тула завершился ремонт крыши.



● Результат реконструкции крыши радует не только работников и коллективы Музыкально-эстетического центра, но и всех жителей села

Строить её начали в сентябре 2014 года. Проект новой крыши разрабатывался почти полтора года.

Местные жители реагируют на обновление по-разному: кто-то удивляется её размерам, другие то и дело спрашивают, не боятся ли сотрудники, что крыша возьмёт вдруг, да и обвалится на них?

— У нас было несколько проектов, — успокаивает мнительных посетителей директор Музыкально-эстетического центра **Ольга СТАРОСТЕНКО**. — Но в Новосибирской государственной архитектурной академии согласовали именно эту форму крыши. Работа была проведена колоссальная: они делали экспертизу, вскрывали фундамент, проверяли, выдержит ли помещение такую нагрузку, предусматривали каждый уклон, как будет падать снег...

Объёмной крышу сделали для будущего проекта: здесь хотят построить большое помещение на втором этаже, с танцевальным классом и кабинетами для занятий творческих коллективов.

— Местные-то уже успели привыкнуть к новшеству, — говорит Ольга Владимировна. — А вот гости села даже проезжают теперь наш центр, не узнают. Потом удивляются и говорят, что теперь нам нужен красивый фасад, чтобы соответствовать такой крыше...

Алёна ИСТОМИНА

■ МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

К НОВЫМ ДОСТИЖЕНИЯМ

10 февраля в актовом зале администрации Новосибирского района собрались представители трудовых коллективов.



● Глава Морского сельсовета Владимир Кузьмичёв и глава Верх-Тулинского сельсовета Николай Кононов

Как отметил в своём докладе глава Новосибирского района **Василий БОРМАТОВ**, намеченные год назад задачи соответствовали и требованиям времени, и интересам жителей района. Общий объём произведённых в районе товаров и выполненных услуг составил, в сравнении с 2013 годом, 106%, причём в агропромышленном комплексе этот показатель достиг 112%. На государственную поддержку районного сельского хозяйства бюджеты всех уровней затратили порядка 500 млн рублей. Средняя зарплата в районе — около 28 тысяч рублей. Задача 2015 года — достичь общего объёма произведённых товаров и выполненных услуг в размере 106% от уровня 2014 года.

Сергей ПЕТРОВ

■ РЕДАКЦИОННАЯ ПОЧТА

НЕ ПРОСТО УЧИТЕЛЬ, А ПОБЕДИТЕЛЬ

28 января 2015 года на базе Боровской средней школы №84 состоялась очная часть муниципального этапа всероссийского конкурса «Учитель года-2015». В них принял участие и педагог средней школы №14 с. Верх-Тула.

Конкурс «Учитель года-2015» проводился в три тура. В ходе первого тура оценивались материалы, размещённые участниками на личном интернет-сайте. Второй тур состоял из нескольких этапов: учебное занятие, методическое объединение, разговор с учащимися, беседа с родителями. В третьем туре конкурсанты представили мастер-класс и участвовали в открытой дискуссии.

Всего в конкурсе «Учитель года-2015» приняли



● Конкурсный урок Ольги Липеевой

участие шесть педагогов. Среди них — учитель начальных классов **Ольга ЛИПЕЕВА**. Она стала победителем конкурса.

Любой конкурс — это тревога, переживания и бессонные ночи, но Ольга Анатольевна вновь подтвердила высокий статус учителя. И мы, родители 1 «Б» класса, хотим от всей души поздравить лучшую из лучших

с победой на этом престижном конкурсе.

Закончился конкурс, но никогда не закончится путь учителя к профессиональному совершенству. Впереди у Ольги Анатольевны очень серьёзные испытания, ей предстоит представлять Новосибирский район на областном профессиональном конкурсе.

Родительский комитет 1 «Б»

■ ПАМЯТЬ

НИКТО НЕ ЗАБЫТ



● Уроженец п. Тулинский Евгений Емельяненко погиб в 2001 году

В преддверии Дня защитника отечества по всей стране вручали Книги памяти военнослужащих Вооружённых Сил РФ, погибших в ходе проведения контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона РФ (август 1999 года — декабрь 2012 года) родственникам погибших военнослужащих.

В этой книге в алфавитном порядке располагаются фамилии и фотографии погибших, пропавших без вести, а также сообщаются краткие биографические данные каждого, дата смерти или пропажи без вести, место захоронения.

Написано в ней и про нашего земляка, жителя п. Тулинский **Евгения ЕМЕЛЬЯНЕНКО**.

19 февраля специалисты военно-учётного стола администрации Верх-Тулинского сельсовета вручили эту книгу матери героя, **Раисе ЕМЕЛЬЯНЕНКО**.

— Мне приятно, что здесь написано и про моего сына, — говорит Раиса Петровна. — Он погиб, исполняя свой воинский долг, в 2001 году.

При подготовке материалов использовались донесения органов военного управления, соединений, воинских частей, военных комиссариатов, воспоминания родных и близких.

Елена ТРОКАЙ

■ ОПРОС

УВАЖАЕМЫЕ ВЕРХТУЛИНЦЫ!

Музыкально-эстетический центр с. Верх-Тула объявляет анкетирование жителей сельсовета, чтобы узнать их мнение о качестве работы центра.

1. Какие мероприятия вы посещаете с большим удовольствием?

- концерты
- вечера отдыха
- детские игровые программы
- молодёжные акции

2. В какой форме вам удобно получать информацию о мероприятиях?

- афиши
- газеты
- стенды
- свой вариант

3. Готовы ли вы принимать участие в социально-экологических акциях?

4. Какие пожелания по улучшению качества обслуживания населения в сфере культуры вы можете предложить?

5. Каких мероприятий не хватает в Музыкально-эстетическом центре?

6. Какое клубное формирование вы хотели бы посещать как участник?

7. Какое для вас наиболее благоприятное время для посещения детских программ и концертов?

Свои ответы можно оставить по телефону 2-933-249

■ СТРОИТЕЛЬСТВО

ПОСТРОИМ — БУДЕМ ЖИТЬ

Продолжается освоение микрорайона «Радужный» в с. Верх-Тула.

Сейчас инвестиционно-строительная компания «Базис-Строй» продолжает строительство третьего и четвёртого дома. Работы над вторым домом полностью закончены, осталось лишь подготовить документы для сдачи.

— В этом году наша основная задача — закончить строительство домов 17/3 и 17/4, — говорит директор по маркетингу компании «Базис-Строй» **Ольга ВАРЛАМОВА**. — Параллельно начнём строительство домов 17/5 и 17/6.

Всего «Базис-Строй» возводит в жилом микрорайоне «Радужный» восемь четырёхэтажных домов, это порядка

36 000 кв. м общей площади. Будут возведены многоквартирные жилые дома и множество объектов соцкультбыта. Микрорайон рассчитан на проживание 9,5 тысяч человек. Общая площадь сданного дома 17/2 — 4588 кв. м, строящихся домов 17/3, 17/4 — по 4885 кв. м каждый.

Алёна ИСТОМИНА

КОММЕРЧЕСКИЕ ПОМЕЩЕНИЯ

**в «Радужном»
в готовых домах**

- аренда с выкупом
- рассрочка
- бартер

2-145-442
ЗВОНИТЕ В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ

На правах рекламы

КАЛЕНДАРЬ

ПОМНИМ И УЧИМ



● Каждый ветеран получил поздравления и памятные подарки. На фото: Ветеран Великой Отечественной войны Антонина Алексеевна Рудова

1 февраля сотрудники Музыкально-эстетического центра с. Верх-Тула, Областного центра образования п. Тулинский, члены Совета ветеранов Верх-Тулинского сельсовета поздравили ветеранов Великой Отечественной войны и участников Сталинградской битвы.

В 2015 году россияне отмечают 70-летнюю годовщину со Дня победы в Великой Отечественной войне и 72-ую годовщину Сталинградской битвы.

Битва длилась двести дней и ночей, с 17 июля 1942 года до 2 февраля 1943. Длительные бои завершились победой советских войск. Разгром вражеской армии в городе, который стал для всего мира символом стойкости и непобедимости Красной Армии, означал, что время стратегических побед для Третьего рейха закончилось. Война ушла на Запад, чтобы закончиться в мае 1945-го в Берлине.

1 февраля сотрудники Музыкально-эстетического центра, Областного центра образования и члены Совета ветеранов Верх-Тулинского сельсовета поздравили ветеранов с днём победы в Сталинградской битве и вручили им памятные подарки.

Уже 6 февраля в Музыкально-эстетическом центре состоялся открытый урок военно-патриотического клуба «Богатырь» (руководитель Игорь ДРОЗДОВ) для школьников младших классов, целью которого стало знакомство младших классов с историей своей страны и историей Великой Отечественной войны.

Анастасия ВОБЛИКОВА

ПЕРВАЯ ПОЛОСА

АХ, СУДАРЫНЯ
МАСЛЕНИЦА!

Окончание. Начало на стр. 1

В этом году масленичная неделя выдалась ранней и проходила с 16 по 22 февраля. Всю неделю жители пекли блины и угощались ими, ну а в воскресенье отправились на народные гуляния, которые прошли на территории Музыкально-эстетического центра с. Верх-Тула.

Театрализованное представление с участием театральной студии «Камин» и студии танца «Сибирская мозаика» порадовало всех гостей праздника. В Верх-Тулу на Масленицу приехали гости из Новосибирска и Алтайского края, которые по достоинству оценили местные традиции празднования.

Море конкурсов и призов сделало праздник ещё ярче и красочнее. Среди постоянных масленичных забав были состязания «Стенка на



● Несмотря на мороз, многие не боялись прийти на праздник

стенку», «Парная» и «Поколение столба».

Оживляли атмосферу праздника торговые ряды с игрушками, сладостями и шашлыками.

Ещё одной особенностью Масленицы этого года стало то, что вместо военно-полевой кухни всех пришедших на праздник угощали вкуснейшим пловом. Спасибо огромное нашим

друзьям, которые его готовили!

Праздник прошёл на одном дыхании, и все с нетерпением ждали его кульминации — сжигания чучела. После того как жители попрощались с Масленицей, они отправились водить хороводы и пели песни. Теперь весна придёт ещё быстрее!

Анастасия ВОБЛИКОВА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ГОТОВИМСЯ К ПАВОДКУ

Утверждён план организационно-технических мероприятий по подготовке автомобильных дорог Новосибирской области к весеннему паводку.

В регионе подготавливают специализированную технику и инертные материалы. В числе мероприятий по подготовке к пропуску паводковых вод: работы по открытию водопропускных труб и расчистке от снега входных и выходных русел рек, сброс снежных валов с обочин автодорог, организация постоянного наблюдения за состоянием автодорог, проверка готовности подрядных организаций к работам по пропуску паводковых вод.

В Верх-Туле уборка территорий муниципального образования на магистралях и улицах с интенсивным движением транспорта проводится в ночное время с 23 до 6 часов. Уборка прилегающих, придомовых территорий, мест массового



● Скоро снег на обочинах дорог начнёт таять

пребывания людей производится до 8 часов и в течение всего рабочего дня по мере необходимости.

При чрезвычайных погодных условиях режим уборочных работ может быть изменён в соответствии с указаниями комиссии администрации Верх-Тулинского сельсовета.

Напоминаем, что согласно «Правилам благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории Верх-Тулинского сельсовета» сброс воды в ливневую канализацию при ликвидации аварий водопровода,

теплосетей канализации зимой запрещается.

Особого «внимания» к себе требует мусор. Строго запрещено переполнять мусором контейнеры и другие мусоросборники; складировать тару и запасы товаров у киосков, палаток, павильонов и магазинов; складывать спрессованную тару вне емкости контейнера для мусора; сжигать отходы потребления в контейнерах, в том числе траву, листья, ветки; выливать в мусоросборники жидкие отходы.

Алёна ИСТОМИНА

РЕМОНТ

стиральных, посудомоечных машин, титанов и др.

выезд мастера на дом
БЕСПЛАТНО!



8-923-777-01-35

СПОРТ

«ЗА ЧТО ТАК ЛЮБЯТ ВОЛЕЙБОЛ?..»

В рамках празднования 70-летия Великой Победы и в преддверии празднования Дня защитника Отечества в школе №14 с. Верх-Тула состоялся турнир по волейболу на приз общественной организации «Славянский круг»

— Сама идея, так собираться, для нас не нова, — говорит директор школы №14 **Надежда УКСУСОВА**. — Первый турнир я проводила с ребятами, которым сейчас уже, наверное, 30 лет. Потом всё как-то поухло, потому что зал у нас был очень маленький.

Со строительством нового уютного и красивого спортивного зала председатель общественной организации «Славянский круг» **Роман ТРИФОНОВ** предложил возобновить молодёжные спортивные состязания, а турнир по волейболу в честь мужчин сделать традиционным. Специально для турнира этого года организация предоставила сладкие призы. Кроме того, по приглашению Романа Трифонова турнир посетил заслуженный тренер России по волейболу **Василий КОВАЛЬЧУК**, а судьёй соревнований стал мастер спорта по волейболу и призёр чемпионата России **Станислав ГОРБАТЮК**.

Большую поддержку организации турнира оказало Управление по физической культуре и спорту Новосибирского района во главе с **Андреем АЛЕКСЕЕВЫМ**.

— Для нашего сельсовета такие мероприятия значат многое, — говорит глава Верх-Тулинского сельсовета **Николай КОНОНОВ**. — Они сплочают всё население. Единение людей с каждым годом чувствуется всё сильнее. Да и спортсмены здесь собираются скорее не как соперники, а как друзья и единомышленники.

В этот раз соревновались между собой шесть команд. Команда пожарной части «ПЧ-49», воинской части №31665 «Легион», п. Тулинский — «Тулинская» и две команды, состоящие из выпускников школы №14 — «Любители спорта» и «Молодые». С ними не побоялась состязаться смешанная команда учителей школы «Пятёрка». Почти женская, потому что один мужчина в команде был — тренер по дзюдо и учитель физкультуры школы №14 **Александр ОЛБУТ**.

— Мы постоянно с сильным полом соревнуемся, — говорит учитель начальных классов **Елена ГУЖВИНА**. — Силы-то у нас есть. Бывало, выигрывали у мужчин. Всегда, если соревнования, то участвуют мужские команды и только одна женская или наполовину женская.



● Волейбольная борьба развернулась между шестью командами

Поздравили с наступающим праздником и пожелали успехов участникам турнира: глава администрации Новосибирского района **Василий БОРМАТОВ**, депутат Совета депутатов Новосибирского района **Дмитрий ЛУКАШЕВ**, председатель общественной организации «Славянский круг» и учредитель фонда ветеранов Министерства внутренних дел им. генерала Рожкина **Вадим ТИТОВ**.

Главным призом турнира стали денежный приз от организации «Славянский круг» и специальный подарок от администрации: недельные сборы на Алтай для команды-победителя и для одного лучшего волейболиста, выбранного из каждой команды. Свисток! Первый тайм первой игры начался!

Мяч летал по площадке со световой скоростью, болельщики еле успевали

проводить его глазами. Волейболисты выкладывались на полную. Команды стремительно менялись площадками. И раз — команды построились на награждение! А ведь, кажется, что они недавно начали играть.

По итогам турнира первыми стали бывшие ученики школы, команда «Молодые». Немного отстали от бывших одноклассников «Любители спорта». Мужчины п. Тулинский замкнули призовую тройку. Следующими идёт команда воинской части №31665 «Легион». Команда учителей «Пятёрка» заняла предпоследнее место, оставив позади парней пожарной части «ПЧ-49».

Лучшими игроками признали **Александра СОКОЛОВА**, **Игоря ДАУТКИНА**, **Романа ХАРИТОНОВА**, **Татьяну КАЛИНИНУ**, **Евгения ГУРА** и **Александра ПРОТАСЕВИЧА**.

Алёна ИСТОМИНА

Благодаря строительству нового уютного и красивого спортивного зала турнир по волейболу решено сделать традиционным

СОБЫТИЕ

МЫ — ОДНА КОМАНДА!



● Участники слёта молодёжи Новосибирского района

26 февраля на базе Музыкально-эстетического центра с. Верх-Тула состоялся слёт молодёжи Новосибирского района.

В слёте приняли участие молодёжные активисты Боровского, Толмачёвского, Морского, Яркового, Издреевского и Верх-Тулинского сельсоветов, а также специалист по организации закупок администрации Верх-Тулинского сельсовета **Валентина ЧЕМЕРКИНА**.

Встречу провёл новый руководитель отдела молодёжной политики Новосибирского района **Александр ЗАЙКОВ**, он же — руководитель верхтулинской команды КВН «VT-Арт». Главной темой вечера стало развитие моло-



● Руководитель отдела молодёжной политики Новосибирского района Александр Зайков

дёжного движения на селе и в районе в целом.

— Главной целью нашей встречи является наладить работу молодёжи на местах, — говорит Александр. — Все должно быть структурировано.

Александр озвучил ближайшие планы работы с молодёжью. Много времени он уделил рассказу о предстоящем молодёжном форуме «Мы — одна команда!», который состоится 4-5 апреля в лагере им. В. Дубинина.

Анастасия ВОБЛИКОВА

■ ОБРАЗОВАНИЕ

ПРАЗДНИК ПО-АНГЛИЙСКИ



● Пятые классы поставили на английском языке сказку «Белоснежка и семь гномов»

С 19 по 28 января в средней школе №14 с. Верх-Тула состоялась предметная декада иностранного языка.

К этому событию готовились долго и с большим удовольствием все классы. Учителя руководствовались интересами учащихся, учитывали их возрастные и психологические особенности. Дружный коллектив подготовил интересные конкурсы.

Ребята тоже приняли активное участие в подготовке. В третьих и четвёртых классах учащиеся работали над проектом «Эти забавные животные». Шестиклассники участвовали в конкурсе стихов на немецком и английском языках «Зимняя мелодия» (учителя **Наталья ЧЕРДЫНЦЕВА** и **Наталья ПИЧЕНЕВСКАЯ**). Лучшими чтецами стали **Катя БАКЛЫКОВА**, **Ваня КОЖЕМЯКИН**, **Данил ШЕВЕЛЁВ**, **Мария КУЯНОВА**, **Оля ПУШКИНА**, **Алёна РАДЧЕНКО**.

Ребята старших классов провели «Weekend за границей» (учителя **Татьяна НАЗАРОВА** и **Дмитрий ГУЛЯЕВ**). Лучшими «путешественниками» были **Анжела СМЕРНОВА**, **Маргарита ИГИТЯН**, **Татьяна ТАНЦИРЕВА**, **Надежда ВДОВИНА**, **Никита ЯКУНИН**, **Алексей КУЗЕВАНОВ**.

Эти же учителя увлекли учащихся седьмых и восьмых классов для подготовки проекта по истории возникновения автомобилей. Самая интересная история была создана **Павлом ВОЛКОВЫМ** и **Романом ВЕСНИНЫМ**.

Кульминацией стала подготовка сказки на английском языке «Белоснежка и семь гномов». Немало потрудились над постановкой учителя **Татьяна Назарова**, **Татьяна СИМОНЕНКО** и **Наталья Пиченевская**. Главными исполнителями выступали учащиеся пятых классов.

Эта декада дала возможность учащимся проявить и развить свои способности и стала настоящим праздником для всей школы. Хочется поблагодарить коллег, которые вложили много старания, труда, энергии, фантазии в это мероприятие. И наших ребят — они молодцы!

Татьяна НАЗАРОВА,
руководитель методического
объединения иностранных языков

ПЕНТБОЛ

8-913-462-08-44
8-923-141-43-62

Клуб "АЛЬТАИР"

<http://vk.com/ooaltair>
<http://verchtula-altair.ru>
e-mail: makc1375596@rambler.ru

На правах рекламы

■ ДЕТИ

ПЕСНЯ ПОБЕЖДАТЬ
ПОМОГАЛА

19 и 20 февраля в Областном центре образования п. Тулинский состоялся школьный конкурс-смотр «Военно-патриотическая песня-инсценировка» среди учащихся 1-11 классов.

Задача школьников заключалась в том, чтобы всем классом представить музыкальную композицию — инсценировку военно-патриотической тематики, исполнить и творчески обыграть её перед жюри и зрителями.

На открытии конкурса организаторы поприветствовали всех участников и отметили, что подобные мероприятия — это знак благодарности солдатам, которые защищают покой нашей Родины.

Программа смотра была яркой и насыщенной. Прозвучали как весёлые современные, так и лирические, знакомые уже многим поколениям песни военных лет о службе в армии и любви к Отчизне, патриотизме. Учащиеся 1-2 классов зачитали стихи, а ребята постарше превратили конкурс в настоящий концерт.

Каждый номер — театральная постановка. Не просто песни — настоящие спектакли. О том, как война не щадила никого, о силе духа и единства народа, о родных краях. Слова, проникновенные до слёз. Жюри конкурса оценивало не только вокал и соответствие музыкального произведения конкурсной программе, но и эмоциональность, артистичность, сценическую культуру, уровень художественного вкуса в подборке костюма и реквизита, своеобразии, оригинальности. Готовясь к конкурсу, школьники отнеслись с душой к инсценировке военных песен. Каждый участник ощущал личную причастность к событиям того времени и исполнял конкурсную песню с воодушевлением. Своими выступлениями участники



● Выступление 6 классов с песней «Белла Чао»

конкурса доказали, что память и уважение к ветеранам войны живут и в наши дни.

Почётное жюри в составе директора Областного центра образования **Анатолия ГОЛОВАЧА**, заместителя директора по учебно-воспитательной работе **Антонины АХМАТШИНОЙ**, художественного руководителя **Юлии ПОНОМАРЕНКО**, педагога дополнительного образования **Кристины ВОЛОКИТИНОЙ** и председателя жюри, педагога-организатора **Галины ЗАЗЕРНОЙ** оценивали выступления участников. Среди множества талантов было трудно выбрать лучшего, так что все были награждены памятными дипломами. А главные призовые места распределились следующим образом.

Среди 1-4 классов:

- 1 место** — 4 «Б» за инсценировку песни «Шли солдаты на войну»;
- 2 место** — **Артём МИХАЙЛОВ**, ученик 1 «А» класса, со стихотворением про День армейской славы;
- 3 место** — **София ТОВМАСЯН**, ученица 2 «Б» класса, со стихотворением о Родине.

Среди 5-7 классов

- 1 место** — 6 «А» и 6 «Б» с инсценировкой гимна партизанов «Белла Чао»;
- 2 место** — 7 «А» и 7 «Б» с театрализованным номером «Три танкиста»;
- 3 место** поделили между собой ребята из пятых классов, 5 «А» представил зрителям творческий номер «Пилоты», а 5 «Б» — «Моя Родина — Сибирь».

Среди 8-11 классов:

- 1 место** — ребята из 9 классов с «Песенкой фронтового шофёра»;
- 2 место** — 8 «Б» за инсценировку песни «Тальяночка»;
- 3 место** — «Лёгкий школьный вальс» учеников 10 класса.

Победители смогут принять участие в гала-концерте в честь 70-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне.

Жанна ТРУНОВА,
культурный организатор
Областного центра образования

■ ЮБИЛЕЙ

НИНЕ САБЛИНОЙ — 90 ЛЕТ

**Брат поехал воевать, а я вслед за братом.
Ты фашистов убивать, я патроны подавать.
Ну а брат даёт ответ — буду я танкистом,
Оставайся за меня в колхозе трактористом.**

Это одна из многочисленных частушек, которые сочиняет и распевает всю жизнь наша юбилярша. Пожалуй, нет веселее, интереснее человека в селе, чем **Нина Ивановна САБЛИНА**. А ведь прожита долгая, очень нелёгкая жизнь.

Мы сидим у неё в тёплой, уютной комнате, и она вспоминает и вспоминает. Память у этой женщины на удивление хорошая.

Алтай. Село Быстрый источник. С любовью Нина Ивановна говорит о своих родителях. О маме, Дарье Леонтьевне, которая в семь лет осталась сиротой, но сохранила и воспитала в своих детях чувство доброты, любовь ко всему живому. Об отце Иване Дмитриевиче, который работал на ферме с лошадьми, с помощниками-детьми.

В подробностях она рассказывает, как тяжело жилось семье. Ведь накормить, одеть, обути восьмерых ребятшек было непросто. Чуть встав на ноги, им уже самим приходилось зарабатывать на кусок хлеба, кто как мог. Возможности учиться не было. Но особенно запечатлелись в памяти страшные годы войны.

Отца призвали на Финскую. В окопах он простудился, заболел туберкулезом, его комиссовали. В 1941 году ушли на фронт два брата, которые не вернулись, пропали без вести. Девушке тогда исполнилось 16 лет. Нужно было помогать матери поднимать младших.

Окончив курсы трактористов, Нина Ивановна стала работать на тракторе. В течение восьми лет она большую часть времени проводила на работе: пахала, сеяла, растила хлеб. Было трудно, к концу дня валилась с ног, но помогали частушки. В кругу своих близких подруг в минуты отдыха пела, плясала.



● Нина Саблина с братом. Фото 1940 года.

Позже в Бийске случайная встреча с вернувшимся с фронта израненным человеком, подарила ей жениха и мужа, с которым прожила долгую, счастливую жизнь. Почти 50 лет.

Женщине ещё повезло и в том, что жених оказался прекрасным гармонистом. Уже вдвоём они посещали клуб, участвовали в художественной самодеятельности.

В 1975 году всей семьёй переехали в Верх-Тулу. Стали работать в УПП ВОС. Здесь Нина Ивановна прославилась как первая заводила интересных дел.

Ей было далеко за 80, а она всё ещё пела в хоре «Радуга», не отставала от других, путешествуя по области. «Знатная частушечница», так называли её близкие люди.

Активная, жизнелюбивая, она заражала всех своей неутомимой энергией. Успевала везде: профсоюзный комитет, уличный комитет, член цехового комитета, в школе — родительский комитет. За какое бы дело она ни бралась, делала с любовью. Удо-

вольствие ей доставляла и работа в огороде, цветы разводила такие, что все были в восторге.

Общий трудовой стаж Нины Ивановны 47 лет. У неё трое детей, шесть внуков, семь правнуков и даже один праправнук.

Дети и внуки унаследовали у своих родителей любовь к музыке. Дочь Раиса окончила музыкальное училище, играет на баяне, гармошке, передаёт уже своим детям добрый багаж знаний своей матери.

— Господь дал мне разум, чуть-чуть таланта, а дальше уж я сама очень стараюсь, — тихо, с улыбкой говорит Нина Ивановна. — Он же и продлил мне жизнь, укрепил во мне дух и силу. Ведь мне 90 лет.

Спасибо, дорогая Нина Ивановна, за то, что Вы дарите людям радость быть рядом с Вами, наслаждаться Вашим талантом. Живите долго, счастливо! Здоровья Вам! С юбилеем!

Елена КЛИМОВА,
секретарь Совета ветеранов
и инвалидов Верх-Тулинского
сельсовета

■ ОБРАЗОВАНИЕ

ГУМАНИТАРИЯМ ДОРОГУ



● В рамках деловой игры «Бюджет семьи» школьники смогли научиться планировать расходы и доходы

С 9 по 19 февраля в школе №14 состоялась декада по истории, праву, обществознанию и экономике. Её цель — приобщить учащихся к истории и культуре родной страны, воспитывать патриотизм и уважение к традициям народа.

Старт декады дала презентация «Вехи истории». Учащиеся пятых классов показали свои знания в игре КВН «Путешествие по древнему миру», где «решали» примеры по истории, повторяли русский язык в заданиях, где нужно было вставить пропущенные буквы в исторических терминах и найти ошибки в их правописании, боролись за звание лучшего путешественника и многое другое.

В шестых классах в конкурсе кроссвордистов победителями стали **Денис КУБАКИН, Надя РОМАНЕНКО, Данил ШЕВЕЛЕВ, Валя СКОБЕЛКИНА, Соня ВОРОНОВА, Лиза ЕМЕЛЬЯНОВА. Максим КОСИЦЫН** сделал мини-фильм «Первые князья на Руси».

В седьмых классах учащиеся читали отрывки из поэмы «Степан Разин», лучшими оказались **Елена РУДНЕВА, Анастасия ШЕВЧУК, Мария ПИСКУНОВА**.

Восьмые классы писали сочинение на тему: «Улицы моего села», всем понравились сочинения **Виктории ЖБАНОВОЙ и Валентины КАЛИНИНОЙ**.

Учащиеся девятых классов подготовили брейн-ринг «Чтобы помнили».

Десятиклассники ответили на вопросы викторины по теме: «Государство, выборы, право». Призёрами стали **Анжела СМIRНОВА, Алексей КУЗЕВАНОВ, Егор КОРНЕВ**.

Учащиеся одиннадцатого класса и учителя участвовали в деловой игре по экономике «Бюджет семьи». Школьникам удалось закрепить знания о структуре семейного бюджета, сформировать умение обсуждать планируемые расходы, исходя из общей суммы доходов, отстаивать своё мнение.

Выпускники оформили стенд, где мы увидели лучшие рисунки на тему «Памятники моего города». Авторами рисунков стали **Ульяна КАРЕЛИНА, Кристина КОРНЮХИНА, Алина КИНИТИНА, Елена КИСЕЛЁВА, Оля МАТВЕЕВА, Вика ПУХНАЧЁВА, Кристина ШЕРУКОВА, Олеся ПУХНАЧЁВА**.

Огромное спасибо всем учащимся, принявшим участие в декаде, а также учителям **Тамаре РОМАНЕНКО, Марии КОСИЦЫНОЙ, Георгию НАЗАРОВУ**.

Светлана АСТАШЕНКО,
руководитель методического объединения
учителей истории, права, обществознания и экономики

■ ИНТЕРВЬЮ

«ОСНОВНАЯ ЦЕЛЬ: ОХРАНЯТЬ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК И ЛЮДЕЙ»

В январе этого года на пост начальника Верх-Тулинского отдела полиции назначен Олег ЩЕРБИНИН.

Полицейская карьера началась сразу после службы в армии. В 1989 году Олег Николаевич устроился в отделении милиции по г. Обь помощником дежурного, в 1991 году перешёл в уголовный розыск. И практически всю свою жизнь посвятил оперативной работе. Трудился в управлении внутренних дел на транспорте — раскрывал преступления, связанные с перевозкой грузов. Потом в управлении по организованной преступности при ГУВД Новосибирской области, затем перешёл обратно в Обь на должность начальника уголовного розыска местного ГУВД. В январе этого года Олег Николаевич был назначен начальником Верх-Тулинского отдела полиции.

— Олег Николаевич, что повлияло на ваше решение пойти работать именно в полицию?

— В те времена, наверно, мотив у всех был один — идейный. И романтика, конечно: борьба с преступностью, охрана общественного порядка и людей. Помню своё самое первое расследование. Из клуба Толмачёвского сельсовета украли аудиоаппаратуру, телевизор и колонки. И вот, я своими ногами всё расследование вытоптал. Для меня это было целое событие.

— Можете вспомнить случай, который перевернул вашу жизнь, благодаря которому вы по-другому взглянули на свою работу?

— Их очень много, на самом деле. Но один закалил меня именно по отношению к жуликам. Это было в 1992-1993 году, точно уже и не припомню. В Оби произошёл квартирный грабёж в частном доме. Там жили ветераны, бабушка и дедушка. Два жулика, ранее судимых, ворвались в квартиру, избили их очень сильно, можно сказать, даже пытали до тех пор, пока те не отдали последнее. У бабушки было колечко серебряное, так они его пассатижами сняли! Я когда приехал, увидел всё это... Мы их нашли через неделю. К тому времени у меня уже было сформировано мнение о сути самих преступников.

— Может ли быть наоборот: вы видите, что человек виновен, он совершил преступление, не важно, намеренно или нет. Но у вас он может вызывать не отторжение, а жалость?

— Конечно! Если человек совершил в состоянии аффекта или превысил уровень самообороны. Было время, когда жулики работали на трассе. Схема проста: останавливали дальнотойчиков и трясли с них деньги. Один из водителей не побоялся и достал из капота ружьё (абсолютно чистое, кстати, зарегистрированное на



● Начальник Верх-Тулинского отдела полиции Олег Щербинин

него). Так получилось, что он прострелил одному из бандитов ногу и попал в пах по артерии. Грабитель тогда чуть не умер.

— Как вы считаете, человек, который один раз переступил закон, имеет шанс реабилитироваться или до конца дней он останется «жуликом»?

— Однозначно имеет. Именно поэтому первый раз лучше штрафовать, давать «условно». Но это только первый раз. Дальше — если человек не понимает элементарных вещей, что нельзя так делать, надо наказывать уже как можно строже.

— За 26 лет работы, после объёма всевозможных расследований, ушла из вашей жизни эта полицейская романтика и принцип «служить за идею»?

— Нет, конечно же. В этом случае я не стал бы соглашаться на назначение. Есть желание работать. Буду стараться, чтобы в Верх-Туле меня уважали

и коллеги, и преступники, и простые граждане.

— На новой должности вы уже два месяца. Вам уже удалось понять основные проблемы верхтулинской преступности?

— Есть преступления, с которыми я первый раз столкнулся, ведь до этого я работал только в городской местности. Например, это кража скота. Сами люди здесь другие — они проще, искренней и честнее. Если и совершаются тяжкие преступления, то это в основном на бытовой почве. Вместе пьют, потом хватаются за ножи: вот и случается трагедия. При этом здесь меньше убийств из-за денег.

— В последнее время увеличивается количество наркозависимых в сельской местности. Какая обстановка в Верх-Туле?

— Наркоманы, конечно, есть. Но, что характерно для сотрудников верхтулинского отдела, в настоящее время у

них есть наработки и они очень хорошо по ним работают. Вот, буквально неделю назад было возбуждено уголовное дело по сбыту наркотиков. Парень из Новосибирска приезжал к нам торговать «синтетикой». Наши оперативники его вычислили и задержали с поличным. В настоящее время он в СИЗО, ожидает суда.

— Как обстоят дела с детской преступностью?

— Я бы не сказал, что это какой-то серьёзный фактор для Верх-Тулы. Всех видно: где-то школа вовремя реагирует, где-то сами жители.

— Сейчас зачастую к полицейским относятся негативно. Почему это происходит? И можно ли что-нибудь с этим сделать?

— Здесь нет какой-то одной причины. Негатив идёт именно от того, что с образом полицейского связан мотив наказания. Люди не понимают, что наказывают их за проступки, а сотрудники полиции просто выполняют свою работу. Отсюда начинается рождение негатива. Ну и само собой, «в семье не без урода».

— Если вы заметите, что ваш сотрудник стал таким, будете пытаться защитить или...

— На сегодняшний момент у нас такого нет. Я не могу сказать за все районные отделы, но за свой могу почти поручиться и практически за каждого человека. Но если узнаю, реакция будет однозначной — этот человек должен уйти из органов. Именно из таких людей складывается портрет сотрудника полиции. Надо показывать себя достойным человеком.

Беседовала Алёна ИСТОМИНА

ФРОНТОВЫЕ ИСТОРИИ



В 2015 году вся страна отмечает 70-летие Победы. Газета «Родные просторы» открывает рубрику «Фронтовые истории». Ветераны Верх-Тулинского сельсовета вспоминают о том, как они попали на фронт, как доставалась Победа — лично им и всей стране.

ДОЕХАТЬ ДО ШАНХАЯ

Памятник погибшим воинам в Верх-Туле — самое многолюдное оживлённое место. Сюда приходят, чтобы положить букетик цветов или венок, а кто-то просто постоять, прочитать имя дорогого человека. Да, война унесла много людей. А тех, кто вернулся, становится меньше и меньше.

В нашем сельском совете их осталось всего семь. Не все, оставшиеся в живых, вернулись в 1945 году. Кто-то по приказу пересёк всю страну, чтобы помочь одолеть японцев.

Встреча с **Кузьмой ХАБАРОВЫМ** даёт нам немало интересных сведений о войне, которая вошла в историю как малоизвестная. Не очень охотно, как и всякий понюхавший пороха человек, вспоминает он те времена.

Парню едва исполнилось 20 лет, когда по повестке из военкомата с группой таких же парней он отправился на восток, где американцы начинали военные действия против Китайской народной республики и Корейской народной демократической республики. Прибыли в Шанхай, неизвестный до сих пор город.

— Одели в китайскую форму, разделили на группы, и стали мы подвозить на грузовниках боеприпасы, — рассказывает Кузьма Константинович.

Там впервые узнал он, как опасно и страшно было в минуты налётов американских бомбардировщиков.

— До сих пор стоит перед глазами «Долина смерти», — говорит Кузьма Константинович. — Особенно случай, когда попали под обстрел (ехал с ним полковник). Успели выпрыгнуть в воронку, и тут бомба разорвалась.



● Кузьма Константинович Хабаров

Больше солдат ничего не помнил. Спасибо, вытащили ребята, которые ехали следом. Целый год Кузьма Константинович находился в опасных точках. Много повидал, испытал. Но зато окреп, закалился и понял, что такое война.

А потом ещё два года учёба и учения. Вернулся домой, сразу же за работу, в машинно-тракторной станции, сначала токарем, потом шофёром уже на трудовом фронте. Судя по наградам, видно, какой он мастер золотые руки, за это и ценили его на производстве. Через некоторое время назначили механиком в отряде механиков. И так до пенсии. Но и здесь не выдержал, ещё 11 лет трудился.

С гордостью показывает Кузьма Константинович Орден Трудового Красного Знамени, медаль за освоение целины, заслуженного механизатора. Особая ценность — Орден Дружбы народов, вручал сам Мао. С сожалением он показывает только удостоверение, сам орден уже затерялся.

Общий трудовой стаж Кузьмы Константиновича 52 года. Вырастил двух хороших дочек, не оставляют его без внимания две внучки и четыре правнука. В этом году Кузьме Хабарову исполняется 88 лет, прожита непростая, но интересная жизнь.

На вопрос, счастлив ли он, доволен ли своей жизнью, коротко отвечает: «А как же. У меня есть всё: дом, сад, огород, добрые соседи, дети. О чём можно ещё мечтать?»

Дорогой Кузьма Константинович, живите долго. Вы заслужили любовь и внимание. Совет ветеранов поздравляет Вас с праздником Победы!

Елена КЛИМОВА, секретарь Совета ветеранов и инвалидов Верх-Тулинского сельсовета

■ ОБРАЗОВАНИЕ

ЧЕРЕЗ ОБЪЕКТИВ КАМЕРЫ



● Директор Областного центра образования Анатолий Головач на открытии кинофестиваля «ОЦО-2015»

В Областном центре образования п. Тулинский состоялся кинофестиваль «ОЦО — 2015».

«Фильм, фильм, фильм» — песня с таким названием, в исполнении заместителя директора по учебно-воспитательной работе **Антонины АХМАТШИНОЙ** в сопровождении музыкальной группы «Time on Line» открыла кинофестиваль.

13 февраля в киноконцертном зале состоялась премьера всех фильмов. Всего конкурсных номинаций было десять. В номинации «Лучшая главная роль» победил **Илья КОНДРАТЬЕВ** — ученик 5 «Б», исполнивший роль чёрта в фильме «Заповеди учеников». В номинации «Лучшая мужская роль» победил **Михаил САЛАПОНОВ**, ученик 7 «Б», за роль спящего ученика в фильме «Что такое школа?».

В номинации «Лучшая женская роль» победила ученица 8 «Б» **Валентина ПИЖЕНКО**, сыгравшая роль репортёра в фильме «Взгляд снизу». Этому же фильму была присуждена номинация «Лучший фильм-репортаж».

Победителем в номинации «Лучший сценарий фильма» стал фильм учеников 11 класса во главе с классным руководителем **Еленой МИХАЙЛОВОЙ** — «Сдаватели».

Следующая номинация «Лучшее музыкальное сопровождение» была присуждена фильму «Нежданчик», созданному учениками 8 «А». Фильм был сделан в комичной форме, а его музыкальное сопровождение стало лучшим на кинофестивале.

Номинация «Лучшая операторская работа» была присуждена фильму «My life it's school». Создатели фильма — ученики 7 «А» класса, посвятили его 10-летию юбилею школы.

Победителем в номинации «Лучшая режиссёрская работа» стал фильм учеников 5 «Б» класса «Заповеди учеников».

В номинации «Лучшее раскрытие темы» победителем стал фильм учеников 6 «А» и 6 «Б» — «Ты не один». Это очень качественная и профессиональная работа. Ребята показали, что же для них значит — когда жизнь прекрасна.

В номинации «Самый лучший фильм» победил фильм учеников 7 «Б», под названием «Что такое школа?». Фильм поразил своим душевным сюжетом, посвященным юбилею центра.

Перед зрителями кинофестиваля также стояла немаловажная задача — выбрать победителя в номинации «Приз зрительских симпатий». Приз достался ученикам 5 «Б». Все участники кинофестиваля были награждены памятными дипломами и сладкими призами. Победителям в главных номинациях были вручены символические кубки, а победителю в номинации «Самый лучший фильм» — главный переходящий кубок.

Жанна ТРУНОВА, культурный организатор

■ ДЕТИ

ПУТЕШЕСТВИЕ НА ЗЕЛЁНЫЙ СВЕТ



● Подготовительная группа «Следопыты» со своим воспитателем Любовью Токаревой

24 февраля дети детского сада «Росток» посетили выставку работ «Путешествие на зелёный свет», размещённую в Областном центре образования п. Тулинский.

Ребята снова встретились со старыми друзьями – «Светофором», «ГАИчницей», «Дорожными знаками», пусть только нарисованными, но такими знакомыми.

А накова была радость детей, когда они узнали среди экспонатов выставки свои работы: макеты «Дорожный перекрёсток» и рисунок «На ту сторону ведёт пешеходный переход», выполненный в технике «Блинное тесто». Эти работы стали призёрами районного конкурса декоративно-прикладного искусства «Дорожный калейдоскоп» и были отмечены дипломами, а в детском саду все участники конкурса были отмечены ценными подарками.

Мы поздравляем победителей и участников конкурса! А именно, детей подготовительной группы «Следопыты»: **Ивана ЛОБАЧЕВА**, **Алину ГРИБАНОВУ**, **Арину ФЕТИСОВУ**, **Екатерину БОНДАРЕНКО** (воспитатель **Любовь ТОКАРЕВА**) и детей старшей группы «Капельки»: **Александра ЖАЛЫБИНА**, **Анастасию ЯШАНОВУ** (воспитатель **Лариса ТОММЕ**)

Елена БАРКОВА,
старший воспитатель детского сада «Росток»

Бессмертный полк — полк солдат, погибших на полях Второй Мировой войны, и тех ветеранов, что уже не с нами. Вот уже несколько лет он становится частью праздничных шествий 9 мая по всей стране. В этом году Бессмертный полк появится и в Верх-Тулинском сельсовете. Чтобы записать своего солдата в полк нужно прийти в школу №14 с. Верх-Тула. За подробной информацией обращаться к замдиректора по учебно-воспитательной работе Татьяне Юрьевне КОРОЛЁВОЙ, тел. 8-952-900-56-16.

■ КУЛЬТПРОСВЕТ

А НУ-КА, ПАРНИ!

19 февраля в с. Ленинское Морского сельсовета состоялся конкурс «А ну-ка, парни», посвящённый Дню защитника Отечества.

Преградой для участников мероприятия не стали ни холод в этот день, ни огромное расстояние, ни трудная дорога. На предложение организаторов принять участие в этом состязании откликнулись команды: «Васи Тёркина сыны», с. Ленинское, «Парни Верх-Тулы», с. Верх-Тула, «Команда развивающихся», Новосибирский район, «АКА-47», учащиеся школы №47, с. Ленинское.

В жюри присутствовали член политсовета местного отделения партии «Единая Россия» **Сергей АРТЕМЬЕВ**, главный агроном ОАО «Морские Нивы», председатель Совета депутатов Морского сельсовета **Владимир ШИЧКИН**, исполнительный директор благотворительного фонда «Счастливое детство» **Александр СТЕПАНЕНКО**.

Открыл праздник глава Морского сельсовета **Владимир КУЗЬМИЧЁВ**.

— Я очень рад, что такое большое, интересное и важное мероприятие проходит именно на нашей земле, — сказал Владимир Викторович. — Приятно видеть, что участвует как молодёжь, так и зрелые, давно отслужившие мужчины. Вам предстоит подтвердить, что вы лучшие из лучших.

Визитная карточка «Армейский резерв» — первое конкурсное задание, которое включает рассказ о себе в интересной форме. В задании «Армейский резерв» члены жюри учитывали диапазон творческих возможностей команд. Самую высокую оценку, не сговариваясь, жюри единодушно поставило команде «Парни Верх-Тулы» и «Васи Тёркина сыны».

В этом году наша страна и весь мир отмечают 70 лет Победы над фашизмом, поэтому следующий конкурс назывался «Страницы исто-



● В конкурсе приняли участие команды Морского и Верх-Тулинского сельсоветов и команда Новосибирского района

рии». Команды приятно удивили знанием своей истории.

В следующем конкурсе «Самый сильный и ловкий боец» были спортивные испытания. Их выдержали все.

Последний конкурс «Солдатские байки» проверял творческий потенциал. Капитаны команд получали задания, где надо было придумать и показать командой свою байку.

Между конкурсами было организовано выступление учащихся школы №47. Порадовал своим выступлением ветеран Великой Отечественной войны **Пётр Михайлович БРИЧКИН**, он исполнил стих собственного сочинения «23 февраля — день Армии». Тронул душу авторскими песнями **Сергей ГУСАРОВ**. Весь зал подпевал **Валерию ЖБАНОВУ** песню «Берёзы».

И вот настал самый долгожданный и волнительный момент. Жюри подвело итоги конкурсов.

Самое большое количество баллов набрала команда «Васи Тёркина сыны». На II место вышла команда «Парни Верх-Тулы». Команды «Развивающихся» и «АКА-47» заняли III место. Все команды были награждены призами, сувенирами и подарками предоставленными отделом физкультуры и спорта администрации Новосибирского района, администрацией Морского сельсовета и администрацией Верх-Тулинского сельсовета. Директор школы №47 **Зинаида КУЗЬМИЧЁВА** вручила подарки капитанам команд.

С большим воодушевлением поздравил команды гость праздника, начальник отдела мобилизационной работы ГО и ЧС администрации Новосибирского района **Евгений СКВОРЦОВ**.

Это мероприятие очень важно, так как даёт возможность поближе познакомиться с командами из разных муниципальных образований. Очень хочется, чтобы конкурс каждый год привлекал всё больше и больше команд из разных поселений.

Ольга СТАРОСТЕНКО,
директор Музыкально-эстетического центра

«ПЕНСИОНЕР»

акция

50
рублей
с тонныСкидка
на уголь
самовывоз
и доставка287-13-80
8-913-006-13-80

■ ПИСЬМО НА ФРОНТ

ГЕРОЙ ЛЕНИНГРАДСКОГО НЕБА

Уважаемый Кузьма Алексеевич Чупров! Дорогой мой односельчанин! Я тоже родилась и выросла в Верх-Туле. Хочу сказать вам, что здесь живут люди, бережно хранящие память о героях, защитниках Отечества. Одним из них являетесь вы.

В свои неполные 18 лет Вы стали героем. Какой подвиг вы совершили, где сражались, при каких обстоятельствах погибли? Ответы на эти вопросы можно найти в воспоминаниях живых свидетелей тех лет, в документах и письмах о войне: «Здравствуй, дорогая мамочка! С горячим приветом твой сын и солдат Кузьма Чупров! Письмо твоё, в котором ты выслала иголку, я получил, и в тот же день вечером мы отправились на вокзал в четыре утра...».

Наверное, вам вспомнилось, что ровно год назад в четыре утра началась война. Вы, шестнадцатилетний подросток, встретили рассвет на рыбалке. Это было чудесное утро! Солнце, зелень, синева, пение птиц. Сердце переполняло счастье: вчера получен диплом об окончании Бердского техникума механизации сельского хозяйства. Теперь можно работать в поле на тракторе, да ещё со своей сестрой Зиной. Но это было утро 22 июня 1941 года.

По радио стали приходиться сводки: фашистские полчища захватывают города и села, 8 сентября взят в кольцо Ленинград. С ужасом обсуждают тревожные события верхтулинские подростки.

В родную Верх-Тулу приходят первые похоронки. Вы



● Кузьма Чупров героически погиб 27 июля 1943 года

решаете, что ждать нельзя, Родина нуждается в защитниках. Уже который раз стоите на крыльце военкомата и просите военкома взять Вас на войну, но получаете отказ. Наконец, в неполные 17 лет, в ноябре 1942 года попадаете в Троицкую школу авиаме-

хаников вооружения, затем в 281-ю авиадивизию и наконец, в 14-ю воздушную армию, где новобранцами занимался майор Рыбаков. Вы свято верили, что сразу будете летать и бомбить немецкие аэродромы под Ленинградом. Но Рыбаков не выпустил вас в бой с

фашистскими асами. Вы все расстраивались, что командир вас ругает и называет недоучками. И не понимали, что Рыбаков просто хотел подарить вам хотя бы ещё 10 дней жизни.

И вот свершилось! Вам разрешили летать! 22 июля 1943 года началась Синявинская наступательная операция под Ленинградом.

27 июля 1943 года экипажи получили одно и то же задание: «свободная охота» по дорогам, где передвигаются немецкие части. Но вы решили найти немецкий аэродром и уничтожить его.

Обнаружив склады боеприпасов и цистерны с горючим, экипажи приняли решение разбомбить объект. В неравном бою оба самолёта были подбиты. Один из экипажей, понимая, что ему не уйти от фашистов, направил горящую машину на цистерны с горючим. Ленинградцы услышали невиданной силы взрыв. Экипаж другого бомбардировщика, объётого пламенем, продолжая сражаться с окружившими его «мессерами», рухнул в болото.

Наверное, в этот самый момент пронзило болью и страхом сердце Вашей матери, Анастасии Яковлевны. В который раз она перечитывала ваше письмо, датированное 20 июня 1943 года, и не знала, что оно последнее: «Здравствуйте, дорогие мои мамочка, Наташенька и Зиночка! Если бы вы знали, как бы я хотел вас обнять и расцеловать! Как мало порой мы уделяем друг другу внимания в обычное, мирное время...». А потом было ещё одно письмо, самое страшное для матери.

Вот уже 70 лет, как закончилась война. Кажется, это было так давно. Но ни один герой не забыт. Не забыты и вы, Кузьма Алексеевич. Каждый год 9 мая ваша могила утопает в цветах. В этот день односельчане не произносят длинных речей, а просто говорят от души: «Слава героям, павшим за Родину!»

Я горжусь, что на моей малой Родине жил такой человек, который с честью защищал своё Отечество, страну, семью, село и нас, своих потомков.

Алёна ЕВЖЕНКО,
ученица 9 класса школы №14 с. Верх-Тула

■ ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

ЧТОБЫ БАНЯ ПРИНОСИЛА ТОЛЬКО РАДОСТЬ...

4 февраля в с. Верх-Тула сгорела баня. Помощь пожарных не понадобилась — хозяйка справились сами.

— Скорей всего, возгорание началось около трубы, — пояснил начальник 8 отряда Федеральной противопожарной службы Александр СТАСЕНКО. — Как это обычно с банями и бывает.

В этот раз всё закончилось благополучно. Вовремя заметили, сразу потуши-

ли... А ведь могло бы быть всё совсем иначе!

Поэтому не надо забывать про технику пожарной безопасности в бане. Тем более, этих правил не так уж и много.

Запомните! Покупайте только сертифицированную банную печь заводского изготовления. Хорошая дровяная печь имеет охлаждаемый корпус.

Защищайте стены, пол



● Баня — не только удовольствие, но и ответственность

и потолок парилки термостойкими материалами.

И конечно же, всегда закрывайте дверь топки.

Алёна ИСТОМИНА

торговый павильон

Кормушка

корма, кормосмеси, витамины, премиксы, сено в брикетах, товары для с/х животных и птицы

Возможна
доставка!

8-923-240-24-11

с. Верх-Тула, ул. Советская, 128
стоянка грузовых автомобилей

ИМЕНИННИКИ ФЕВРАЛЯ

Администрация

Верх-Тулинского сельсовета поздравляет с днём рождения:

4 февраля — Татьяну Ивановну ИВКИНУ, директора школы №16 п. им. Крупской;
2 февраля — Надежду Александровну ТРОФИМОВУ, директора ООО «Элма»;
11 февраля — Елену Николаевну ТИХОНОВУ, заведующую центром развития ребёнка «Росток» п. Тулинский;
16 февраля — Николая Афанасьевича ТРОФИМОВА, директора ООО «Стройкомплект».

Администрация

Верх-Тулинского сельсовета и Совет ветеранов и инвалидов поздравляют:

с 90-летним юбилеем:
Нину Ивановну САБЛИНУ;
с 85-летием:
Татьяну Михайловну НОВИКОВУ,
Семёна Андреевича ПРИЛЕПСКИХ,
Александр Захаровну ФРОЛИКОВУ;
с 80-летним юбилеем:
Ивана Филипповича КУЧМУ,
Веру Петровну ФРОЛОВУ;
с 75-летием:
Бориса Алексеевича АЛЕКСЕЕВА,
Василия Павловича БОРОВИКОВА,
Владимира Ивановича ВАЛЬКОВА,
Аделаиду Николаевну ИСАКОВУ,

Татьяну Ивановну КАЗАРЕТИНУ,
Виктора Петровича КОРНЮШКИНА,
Валентина Александровича ЛОЖЕНИЦИНА,
Пелагею Кузьминичну МАКАРОВУ,
Людмилу Наумовну МАСАЛЫГИНУ,
Эмилию Степановну НЕСМЕЯНОВУ,
Николая Александровича ПОМИНОВА,
Надежду Матвеевну ХАРЛАМОВУ;
с 70-летним юбилеем:
Лилию Николаевну ПУТИЛИНУ,
Сергея Григорьевича СОЛДАТОВА;
с 65-летием:
Любовь Васильевну ГЛУШКОВУ,
Валерию Ивановну ГРИГОРЬЕВУ,
Николая Николаевича ИВАНОВА,
Николая Алексеевича КОРСИКОВА;
с 60-летним юбилеем:
Ксению Петровну БУЙВолову,
Елизавету Ивановну ВЛАСОВУ,
Михаила Анисимовича КОЗЛОВА,
Юрия Дмитриевича КУЛАГИНА,
Наталью Александровну ЛАШИНУ,
Надежду Михайловну СОБОЛЕВУ,
Галину Евгеньевну ЯКУПОВУ.
Поздравляем с назначением пенсии по старости

и приглашаем включиться в активную работу нашей организации:

Надежду Анатольевну АЛЕКСЕЕВУ,
Владимира Анатольевича АНОШКИНА,
Бориса Арефьевича ЕФИМОВА,
Ирину Николаевну КУЗНЕЦОВУ,
Александра Васильевича ЛЕВКИНА,
Валентину Владимировну ОВЧАРОВУ,
Бориса Васильевича ЯНЬШИНА,
Валентину Васильевну РЫБНИКОВУ,
Людмилу Михайловну СВЯТОВУ.

Поздравляем с днём рождения и благодарим за добросовестное отношение к работе в Совете ветеранов Лидию Григорьевну РОХИНУ. От всего сердца желаем здоровья, радости, счастья, семейного благополучия!

Администрация и профсоюзный комитет школы №14 с. Верх-Тула поздравляют в феврале: Михаила Петровича АСТАШЕНКО,
Наталью Николаевну БАБИЧЕВУ,
Татьяну Яковлевну НАЗАРОВУ,
Дмитрия Васильевича ГУЛЯЕВА,
Оксану Геннадьевну ПИСКУНОВУ,
Ирину Сергеевну РЯБИНУ,

Надежду Васильевну СТАРОСТЕНКО,
Татьяну Ивановну ИВКИНУ,
Татьяну Сергеевну САФРОНОВУ,
Елену Александровну ГРЕБЦОВУ.

Коллектив детского сада «Солнышко» поздравляет: Зою Константиновну МЕРЗЛЯКОВУ,
Валентину Павловну АЛХИМОВУ.

Поздравляем и желаем счастья, Молодости, радости, добра. Жизнь пусть будет красочней и слаще,
И течёт, как летняя вода.

Коллектив торгового предприятия МТС «Сельхозтехника» поздравляет:

9 февраля — Александру Алексеевну МАЙДАНОВУ,
24 февраля — Бориса Александровича БРАЙВЕРА,
28 февраля — Галину Ивановну КОНОНОВУ.

Дети и внуки от всего сердца поздравляют **15 февраля** Лидию Ивановну КОВЫРДЮЛИНУ с днём рождения.

С 75-летним юбилеем **2 февраля** родные и близкие поздравляют Виктора Петровича КОРНЮШКИНА. Наш родной юбиляр, не болей, Не грусти, не старей, не скучай! И ещё много лет Дни рождения встречай!

РАБОТА

ООО «Стройкомплект» требуются сварщики контактной сварки (женщины), слесари-сварщики нованых изделий. Тел. 2-933-003, 8-913-921-56-62.

Школе №14 с. Верх-Тула срочно требуются учитель географии на 2015-2016 учебный год, психолог, водитель школьного маршрутного такси. Тел. 2-933-179.

В детский сад посёлка им. Крупской требуется воспитатель. Тел. 293-53-03.

В отделение почтовой связи с. Верх-Тула срочно требуется почтальон. Тел. 2-933-130.

В Верх-Тулинский отдел полиции требуются участковый уполномоченный и следователь. Тел. 232-66-22.

НЕДВИЖИМОСТЬ

Коммерческие помещения в мкр. Радужный в готовых домах. Индивидуальные условия по оплате. Рассрочка, бартер, аренда с выкупом. Тел. 214-54-42 (в любое время).

Продам 2 участка земли в Учхозе. Тел. 8-913-068-98-29.

Продам однокомнатную квартиру в центре Верх-Тулы, кирпичный дом, второй этаж, после евро-ремонта. Тел. 8-913-719-65-16.

Семья с ребёнком снимет дом на длительный срок. Тел. 8-961-223-20-22.

ПРОЧЕЕ

Откачка сливных ям, ЗИЛ-131, 6 кубов. Тел. 375-08-68.

Откачка сливных ям и канализации. Зил-131. 7 кубов — 500 рублей. Тел. 8-913-458-01-91.

Шью и реставрирую изделия из кожи и меха. Вшиваю молнии в куртки и брюки (п.им. Крупской). Тел. 951-389-25-90.

Психологическая помощь родителям. Первая консультация — бесплатно. Тел. 310-18-36.

Продам алюминиевые фляги, посу-

ду и подушки. Тел. 8-903-076-46-60.

Откачка сливных ям, канализаций. КамАЗ, 10 кубов. Тел. 291-77-91.

Слесарь-сантехник, замена водоснабжения, отопления и канализации. Тел. 8-923-158-25-52.

Чистим канализацию с использованием прочной машины Hongli S-200. Тел. 8-952-923-33-90.

Сдам автомобиль в аренду с последующим выкупом. Тел. 8-952-932-06-46.

Сантехник, замена систем отопления, водоснабжения и канализации. Тел. 8-923-158-25-52.

Продам «Волгу» 3110 1999 года за 55 000 рублей. Тел. 8-913-951-95-14.

Главный редактор

Николай Андреевич КОПАЛОВ.

Выпускающий редактор

Анна ВЫПРИЦКАЯ.

Вёрстка: Ксения ГОРЕВА.

Корректор Ирина САВИНЫХ.

Адрес редакции: 630099, г. Новосибирск, ул. Советская, 65, оф. 38.

Телефон редакции: 286-59-28.

E-mail: press@kopalov.com

Учредитель: Администрация Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области.

Адрес издателя: 630520, Новосибирская область, с. Верх-Тула, ул. Советская, 1. Газета распространяется БЕСПЛАТНО

Тираж 3 000 экз. Дата выхода 06.03.15 г.

Подписано в печать 05.03.15 г.

по графику в 12:00, фактически в 12:00.

Свидетельство о регистрации в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере средств массовой информации, связи и охраны культурного наследия по Новосибирской области ПИ №ТУ54-00036 от 12.08.2008 г.

Отпечатано в ООО «Новополиграфцентр»

по адресу: 630005, г. Новосибирск, ул. Писарева, 53. Информация 12+

Редакция принимает рукописи объёмом не более двух страниц. Авторы несут ответственность за достоверность приведённых фактов. За содержание рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.